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Είστε ελεύθεροι να: 

Μοιραστείτε – αντιγράψτε και αναδιανείμετε το υλικό σε οποιοδήποτε μέσο ή μορφή 

Προσαρμογή - ανακατέψτε, μεταμορφώστε και αξιοποιήστε το υλικό για οποιονδήποτε εμπορικό σκοπό. 

Ο δικαιοπάροχος δεν μπορεί να ανακαλέσει αυτές τις ελευθερίες εάν ακολουθήσετε τους όρους της άδειας 

χρήσης.  

 

Υπό τους ακόλουθους όρους:  

Αναφορά — Πρέπει να δώσετε την κατάλληλη αναφορά, να παράσχετε έναν σύνδεσμο προς την άδεια 

χρήσης και να υποδείξετε εάν έγιναν αλλαγές. Μπορείτε να το πράξετε με οποιονδήποτε εύλογο τρόπο, 

αλλά όχι με οποιονδήποτε τρόπο που να υποδηλώνει ότι ο δικαιοπάροχος εγκρίνει εσάς ή τη χρήση σας. 

Χωρίς πρόσθετους περιορισμούς — Δεν μπορείτε να εφαρμόσετε νομικούς όρους ή τεχνολογικά μέτρα 

που περιορίζουν νομικά άλλους από το να κάνουν οτιδήποτε επιτρέπει η άδεια. 

 

Ειδοποιήσεις: 

Δεν χρειάζεται να συμμορφώνεστε με την άδεια για στοιχεία του υλικού που είναι κοινό κτήμα ή όπου η 

χρήση σας επιτρέπεται από ισχύουσα εξαίρεση ή περιορισμό. 

Δεν παρέχονται εγγυήσεις. Η άδεια χρήσης ενδέχεται να μην σας παρέχει όλες τις απαραίτητες άδειες για 

την προβλεπόμενη χρήση σας. Για παράδειγμα, άλλα δικαιώματα, όπως  η δημοσιότητα, το απόρρητο ή 

τα ηθικά δικαιώματα, ενδέχεται να περιορίζουν τον τρόπο με τον οποίο χρησιμοποιείτε το υλικό. 

 

Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος. 

 

Πνευματικά δικαιώματα 

© Πνευματικά δικαιώματα 2024 SPORTS INC Consortium 

Αυτό το έγγραφο μπορεί να αλλάξει χωρίς προειδοποίηση. 
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1. Εισαγωγή  

 
1.1. Σχετικά με τα σχέδια δράσης  

Καλώς ήλθατε στα σχέδια δράσης της SPORTS INC., που έχουν σχεδιαστεί για να 

ενδυναμώσουν τους επίδοξους επιχειρηματίες, τις ΜΚΟ, τις επιχειρήσεις και τις κοινωνικές 

επιχειρήσεις στον τομέα του αθλητισμού χωρίς αποκλεισμούς και του ενεργού ελεύθερου 

χρόνου. Στόχος μας είναι να σας παρέχουμε τα εργαλεία, τις στρατηγικές και τις γνώσεις που 

απαιτούνται για την ανάπτυξη, την εφαρμογή και τη διατήρηση του αθλητισμού χωρίς 

αποκλεισμούς και του ενεργού ελεύθερου χρόνου. Μέσω αυτών των σχεδίων δράσης, 

επιδιώκουμε να ενισχύσουμε τη στρατηγική και διαδικαστική ευθυγράμμιση στον τομέα του 

αθλητισμού χωρίς αποκλεισμούς, διασφαλίζοντας ότι οι πρωτοβουλίες είναι χωρίς 

αποκλεισμούς, αποτελεσματικές και βιώσιμες. 

Τα σχέδια δράσης της SPORTS INC. έχουν διττό στόχο: να βοηθήσουν τους επίδοξους 

επιχειρηματίες και τις υφιστάμενες επιχειρήσεις να σχεδιάσουν και να αναπτύξουν αθλητικές ή 

ψυχαγωγικές δραστηριότητες χωρίς αποκλεισμούς και να καθοδηγήσουν τις ΜΚΟ και τις 

κοινωνικές επιχειρήσεις στη δημιουργία ή τη διαφοροποίηση πρωτοβουλιών αθλητισμού και 

αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς. Απώτερος στόχος είναι η προώθηση ενός ζωντανού 

οικοσυστήματος όπου οι αθλητικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες χωρίς αποκλεισμούς θα 

είναι προσβάσιμες σε όλους, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία και ειδικές 

ανάγκες. 

 
1.2. Προσέγγιση 

Για την επίτευξη των στόχων μας, υιοθετούμε μια ολιστική προσέγγιση που αντιμετωπίζει τόσο 

τις εννοιολογικές όσο και τις πρακτικές πτυχές που είναι απαραίτητες για την επιτυχή 

εφαρμογή. Αυτό περιλαμβάνει την κατανόηση των αναγκών διαφορετικών ομάδων, την 

προώθηση αποτελεσματικής επικοινωνίας και συνεργασίας και τη δημιουργία διεπιστημονικών 

ομάδων σε διάφορους τομείς. Η εστίαση είναι στον ιδεασμό, την ανάπτυξη και την αξιολόγηση 

αθλητικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων χωρίς αποκλεισμούς που έχουν κοινωνικό 

αντίκτυπο. 
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1.3. Στόχοι του σχεδίου δράσης 
Παρουσιάζουμε τρία ξεχωριστά σχέδια δράσης για να καλύψουμε τις μοναδικές ανάγκες των 

ομάδων-στόχων μας: 

1. Σχέδιο δράσης για τους επίδοξους επιχειρηματίες: Αυτό το σχέδιο καθοδηγεί τους 

επίδοξους επιχειρηματίες στη διαδικασία δημιουργίας μιας επιχείρησης ή να γίνουν σόλο 

επιχειρηματίες στον τομέα του αθλητισμού και του ελεύθερου χρόνου χωρίς 

αποκλεισμούς. Περιλαμβάνει ασκήσεις, λίστες ελέγχου και εργασίες για κάθε στάδιο: 

Ιδεασμός, Ανάπτυξη, Εφαρμογή και Αξιολόγηση Επιπτώσεων. 

2. Σχέδιο δράσης ΜΚΟ: Ειδικά σχεδιασμένο για ΜΚΟ που εργάζονται με και για άτομα με 

αναπηρίες, οι οποίες επιθυμούν να δημιουργήσουν την κοινωνική τους επιχείρηση ως 

μέσο παροχής στους δικαιούχους τους εργασιακής εμπειρίας και διαφοροποίησης του 

εισοδήματος ή να εκπαιδεύσουν τους δικαιούχους τους να γίνουν (μελλοντικοί) 

επιχειρηματίες., Το σχέδιο αυτό περιγράφει βήματα για τη δημιουργία ή τη 

διαφοροποίηση πρωτοβουλιών. Παρέχει κατευθυντήριες γραμμές, ερωτήσεις 

αναστοχασμού και ασκήσεις για κάθε στάδιο, εστιάζοντας στη δημιουργία ευκαιριών για 

άτομα με αναπηρίες και ειδικές ανάγκες. 

3. Επιχειρηματικό Σχέδιο Δράσης: Προσαρμοσμένο για τις υπάρχουσες επιχειρήσεις και 

τις κοινωνικές επιχειρήσεις, το σχέδιο αυτό τους δίνει τη δυνατότητα να σχεδιάσουν, να 

αναπτύξουν και να εφαρμόσουν αθλητικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες χωρίς 

αποκλεισμούς. Προσφέρει εργαλεία και κατευθυντήριες γραμμές για κάθε στάδιο, ώστε 

να διασφαλιστεί ότι αυτές οι πρωτοβουλίες ευθυγραμμίζονται με στρατηγικούς και 

επιχειρησιακούς στόχους. 

 
1.4. Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Με τη συμμετοχή σε αυτά τα σχέδια δράσης, οι επίδοξοι επιχειρηματίες, οι ΜΚΟ, οι επιχειρήσεις 

και οι κοινωνικές επιχειρήσεις μπορούν να αναμένουν τα ακόλουθα αποτελέσματα: 

● Βελτιωμένη κατανόηση των αναγκών και των ευκαιριών στον αθλητισμό και τον 

ελεύθερο χρόνο χωρίς αποκλεισμούς. 

● Βελτιωμένη ικανότητα σχεδιασμού, ανάπτυξης και εφαρμογής πρωτοβουλιών χωρίς 

αποκλεισμούς. 
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● Αυξημένες γνώσεις και δεξιότητες για τη δημιουργία αποτελεσματικών και βιώσιμων 

δραστηριοτήτων. 

● Ενίσχυση των σχέσεων και των συνεργασιών σε όλους τους τομείς του αθλητισμού και 

της αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς. 

● Επιτυχής εφαρμογή πρωτοβουλιών αθλητισμού και αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς. 

● Διεύρυνση της εμβέλειας και του αντίκτυπου, ιδίως μεταξύ των ατόμων με αναπηρία και 

ειδικές ανάγκες. 

 

Αυτά τα σχέδια δράσης είναι προσαρμοσμένα για άτομα και οργανισμούς που επιθυμούν να 

έχουν θετικό αντίκτυπο στον τομέα του αθλητισμού και της αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς. 

Καθ' όλη τη διάρκεια των σχεδίων δράσης, θα παρέχουμε σαφείς οδηγίες, πρακτικές ασκήσεις 

και καθοδήγηση για να διευκολύνουμε το ταξίδι σας προς τη δημιουργία πρωτοβουλιών χωρίς 

αποκλεισμούς και με αντίκτυπο. 

Ας ξεκινήσουμε μαζί αυτό το εμπνευσμένο και μετασχηματιστικό ταξίδι, απελευθερώνοντας τις 

δυνατότητες του αθλητισμού και του ελεύθερου χρόνου χωρίς αποκλεισμούς για όλους. 

 

 

2. Σχέδιο δράσης επίδοξων επιχειρηματιών 
 

Το Σχέδιο Δράσης για τους Επίδοξους Επιχειρηματίες αποτελεί θεμελιώδες μέρος των Σχεδίων 

Δράσης της SPORTS INC., που στοχεύουν ειδικά στην ενδυνάμωση των υποψήφιων 

επιχειρηματιών στον τομέα του αθλητισμού και του ελεύθερου χρόνου χωρίς αποκλεισμούς. 

Αυτός ο δυναμικός οδηγός προσφέρει ένα στρατηγικό πλαίσιο και πρακτικά εργαλεία για να σας 

βοηθήσει στη μετάβαση από τις αρχικές ιδέες στην πραγματική επιχειρηματική υλοποίηση, 

εστιάζοντας στη δημιουργία κοινωνικού αντίκτυπου μέσω του αθλητισμού και του ελεύθερου 

χρόνου χωρίς αποκλεισμούς. 

Με έναν ολοκληρωμένο χάρτη πορείας που καλύπτει βασικά στάδια όπως ο ιδεασμός, ο 

εντοπισμός προβλημάτων, η ανάπτυξη λύσεων και η αξιολόγηση επιπτώσεων, αυτό το σχέδιο 

δράσης παρέχει μια δομημένη προσέγγιση για τη δημιουργία μιας επιχείρησης ή για να γίνει 

κάποιος μεμονωμένος επιχειρηματίας. Περιλαμβάνει πόρους όπως ασκήσεις, λίστες ελέγχου, 

στοχαστικές ερωτήσεις και εργασίες σε κάθε στάδιο. 
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Κατανοούμε ότι η έναρξη μιας επιχείρησης στον αθλητισμό και τον ελεύθερο χρόνο χωρίς 

αποκλεισμούς μπορεί να είναι δύσκολη. Αυτό το σχέδιο στοχεύει στην απλοποίηση της 

διαδικασίας, στην παροχή σαφήνειας και στην υποστήριξή σας καθ 'όλη τη διάρκεια του 

επιχειρηματικού σας ταξιδιού. Ο απώτερος στόχος μας είναι να σας ενδυναμώσουμε με τις 

δεξιότητες, τις γνώσεις και την αυτοπεποίθηση για να δημιουργήσετε και να διατηρήσετε 

αποτελεσματικά αθλητικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες χωρίς αποκλεισμούς που έχουν 

κοινωνικό αντίκτυπο. 

Είτε φιλοδοξείτε να ξεκινήσετε ένα γυμναστήριο χωρίς αποκλεισμούς, ένα αθλητικό πρόγραμμα 

για άτομα με ειδικές ανάγκες ή οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση σε αυτόν τον τομέα, το Σχέδιο 

Δράσης Επίδοξων Επιχειρηματιών είναι εδώ για να σας καθοδηγήσει σε κάθε βήμα του 

ταξιδιού σας. Αυτό το μονοπάτι απαιτεί δέσμευση, δημιουργικότητα και προθυμία να 

αγκαλιάσουμε καινοτόμες λύσεις και θα είμαστε μαζί σας σε κάθε βήμα. 

Ας αξιοποιήσουμε τη δύναμη του αθλητισμού και της αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς, ας 

ξεκλειδώσουμε νέες ευκαιρίες και ας ανεβάσουμε τις επιχειρηματικές σας φιλοδοξίες σε νέα 

ύψη. Καλώς ήρθατε στο σημαντικό μέλλον σας. 
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2.1. Ιδεασμός 
Ας ξεκινήσουμε με τη φάση ιδεασμού, παρόμοια με μια συνεδρία καταιγισμού ιδεών. Εδώ, σας 

ζητείται να εξετάσετε διάφορες πτυχές που σχετίζονται με τη δημιουργία μιας επιχείρησης 

αθλητισμού και αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς. Το πρώτο βήμα είναι να προσδιορίσετε την 

ταυτότητα της επιχείρησής σας και το πρόβλημα που θέλετε να λύσετε για τους πελάτες σας. 

Πώς θα φαινόταν αυτό; Ποια πιθανά οφέλη και προκλήσεις μπορεί να προκύψουν; 

 

2.1.1. Άσκηση 1 
Δημιουργήστε για τον εαυτό σας μια εικόνα για το ποια είναι η επιθυμητή κατάσταση. 

 
Ρωτήστε τον εαυτό σας Tip 

Ποιο είναι το πρόβλημα που θέλω να λύσω; (δηλαδή 
έλλειψη υπηρεσιών ή προϊόντων σε αθλήματα χωρίς 
αποκλεισμούς και ενεργό ελεύθερο χρόνο) 

Εξετάστε τόσο τις εξωτερικές προκλήσεις 
(όπως η χρηματοδότηση και ο ανταγωνισμός 
της αγοράς) όσο και οι εσωτερικές 
προκλήσεις (όπως η δική σας εμπειρία). 

Πώς έλυσαν αυτό το πρόβλημα παρόμοιες 
επιχειρήσεις στον τομέα μου; 

Ερευνήστε τις απαραίτητες διευκολύνσεις και 
προσαρμογές για διάφορες αναπηρίες για να 
βεβαιωθείτε ότι τα προϊόντα και οι υπηρεσίες 
σας είναι πραγματικά περιεκτικά. 

Φανταστείτε την ιδανική κατάσταση, ποια θα ήταν η 
επιθυμητή κατάσταση μετά την αντιμετώπιση του 
προβλήματος; 

Δημιουργήστε μόνοι σας μια εικόνα της 
επιθυμητής κατάστασης. 

 
 

2.1.2. Άσκηση 2 
Ανάπτυξη επικοινωνιακής στρατηγικής. 

 
Προσδιορίστε τη 
διαδικασία ή τις 
διαδικασίες που 
επηρεάζονται από την 
επιχειρηματική σας 
ιδέα 

Καθορίστε πώς επηρεάζεται η 
διαδικασία (π.χ. αυξημένη 
προσβασιμότητα σε αθλήματα χωρίς 
αποκλεισμούς και ενεργό ελεύθερο 
χρόνο) 

Οφέλη Προκλήσεις 

Εκπαίδευση ομάδας στο 
θέμα των αθλημάτων 
χωρίς αποκλεισμούς και 

Κατανομή χρόνου και πόρων σε 
εκπαιδευτικές συνεδρίες για συλλογική 
κατανόηση των αλλαγών και του σκοπού 
του θέματος. 

Καλύτερη 
κατανόηση και 
ικανότητα. 

Καθορισμός 
βασικών 
δεικτών 
απόδοσης για 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

του ενεργού ελεύθερου 
χρόνου. 

την επιτυχία. 

Κοινοποίηση μιας ιδέας 
στους πελάτες. 

Αυξημένη επικοινωνία μέσω 
διαφορετικών καναλιών και διευρυμένο 
τμήμα στόχου. 

Χτίζει 
εμπιστοσύνη 
και δυνητικούς 
πελάτες. 

Ανάπτυξη 
στρατηγικής 
επικοινωνίας. 

    

    

    

    
 
Αυτή η προσέγγιση θα σας βοηθήσει να διατυπώσετε με σαφήνεια την επιχειρηματική σας ιδέα 

και να προετοιμαστείτε για τα επόμενα στάδια ανάπτυξης του αθλητικού και ψυχαγωγικού σας 

εγχειρήματος. 

 

2.1.3. Αυτοστοχαστικές ερωτήσεις 
Τώρα που έχετε μια σαφέστερη ιδέα για το όραμά σας για μια επιχείρηση αθλητισμού και 

αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς, σκεφτείτε τις ακόλουθες πτυχές για να κατανοήσετε καλύτερα 

το ταξίδι σας μπροστά: 

 

● Ανησυχίες και προκλήσεις: 

1. Ποιοι είναι οι φόβοι ή οι επιφυλάξεις σας σχετικά με την έναρξη μιας επιχείρησης 

αθλητισμού και αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς; 

2. Ποια εμπόδια ή προκλήσεις μπορεί να αντιμετωπίσετε, όπως η εξασφάλιση 

χρηματοδότησης, η εύρεση ειδικευμένου προσωπικού ή η αντιμετώπιση 

συγκεκριμένων αναγκών των ατόμων με αναπηρία; 

3. Εξετάστε πιθανές υλικοτεχνικές προκλήσεις, όπως η προσβασιμότητα των 

εγκαταστάσεων ή οι ανάγκες εξειδικευμένου εξοπλισμού. 

● Επιχειρηματικός αντίκτυπος και σχέσεις αλυσίδας αξίας: 

1. Πώς θα επηρεάσει η έναρξη μιας επιχείρησης αθλητισμού και αναψυχής χωρίς 

αποκλεισμούς τον τρέχοντα τρόπο ζωής και τις επαγγελματικές σας σχέσεις; 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

2. Υπάρχουν υφιστάμενες επιχειρήσεις, προμηθευτές ή οργανισμοί στον τομέα του 

αθλητισμού χωρίς αποκλεισμούς με τους οποίους πρέπει να συνεργαστείτε; Πόσο 

προετοιμασμένοι ή ανοιχτοί είναι για μια τέτοια συνεργασία; 

3. Αναλογιστείτε τον πιθανό αντίκτυπο στην προσωπική σας ζωή και τυχόν 

προσαρμογές που μπορεί να είναι απαραίτητες για την εξισορρόπηση των νέων 

επιχειρηματικών ευθυνών σας. 

● Συνεργασία και δικτύωση: 

1. Με βάση την αρχική σας ανάλυση, τι είδους συνεργασία ή δικτύωση πρέπει να 

δημιουργήσετε για την επιχείρησή σας; 

2. Χρειάζεστε συνεργασίες με τοπικούς οργανισμούς, αθλητικές εγκαταστάσεις ή 

ομάδες υπεράσπισης ατόμων με αναπηρία για να ενισχύσετε τη συμμετοχικότητα 

των υπηρεσιών σας; 

3. Εξετάστε το είδος της υποστήριξης ή της εμπειρογνωμοσύνης που μπορεί να 

αναζητήσετε, όπως μάρκετινγκ, ανάπτυξη προγραμμάτων ή εξειδικευμένη 

εκπαίδευση για το προσωπικό. 

 

2.1.4. Αξιολόγηση της υφιστάμενης υποδομής και προσδιορισμός των 
αναγκαίων προσαρμογών για τη συμμετοχή χωρίς εμπόδια. 

 
Λίστα ελέγχου υλοποίησης Δεν 

εφαρμόζεται 
Ολοκληρώθηκε Σχόλια 

Καθορίστε το πρόβλημα που θέλετε να λύσετε και 
οραματιστείτε το περιεκτικό σενάριο 
αθλημάτων/αναψυχής. 

   

Έρευνα – αναζητήστε σχετικές περιπτώσεις ή 
εμπειρίες χωρίς αποκλεισμούς 
αθλήματα/αναψυχής. 

   

Καθορίστε τους στόχους και τα αναμενόμενα 
αποτελέσματα της πρωτοβουλίας σας χωρίς 
αποκλεισμούς. 

   

Ξεκινήστε μια διαδικασία συν-δημιουργίας και συν-
σχεδιασμού με συνεργάτες (ειδικά για μοναδικές 
λύσεις). 

   

Σχεδιάστε τη διατήρηση των λειτουργιών κατά την    
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

ανάπτυξη και υλοποίηση δραστηριοτήτων χωρίς 
αποκλεισμούς. 

     
 
Μόλις ολοκληρώσετε αυτό το στάδιο, έχετε δημιουργήσει τις βάσεις για τη δημιουργία μιας 

επιχείρησης αθλητισμού και αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς και είστε έτοιμοι να προχωρήσετε 

στην πραγματική ανάπτυξη και εφαρμογή. 

 

2.1.5. Έμπνευση για περαιτέρω ανάπτυξη 
Αντλώντας από τις διαδικασίες που περιγράφονται στο πλαίσιο της SPORTS INC., σκεφτείτε 

πώς αυτά τα στοιχεία δράσης θα μπορούσαν να επηρεάσουν το στάδιο σχεδιασμού σας. 

Αναζητήστε επιτυχημένες μελέτες περιπτώσεων στην κοινότητα της SPORTS INC. ως πηγή 

έμπνευσης και πρακτικής καθοδήγησης για τη φάση ιδεών. 

 

2.2. Ετοιμασία 
Προχωρώντας στο στάδιο της προετοιμασίας, μετατρέπετε τις ιδέες σας για μια επιχείρηση 

αθλητισμού και αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς σε ένα δομημένο σχέδιο. Αυτή η φάση είναι 

παρόμοια με τη ρύθμιση του έργου - καθορίζοντας ποιος θα συμμετάσχει, ποιοι πόροι 

χρειάζονται και οι προθεσμίες για διάφορες εργασίες. 

 

2.2.1. Άσκηση 1 
Προσδιορίστε τα καθήκοντα που απαιτούνται για να δημιουργήσετε την επιχείρηση σας χωρίς 

αποκλεισμούς για αθλήματα και αναψυχή. 

Δραστηριότητα Υπεύθυνο άτομο
  

Προθεσμία Αναμενόμενο 
Αποτέλεσμα 

Κατάσταση 

Δημιουργήστε ένα 
spreadsheet με σχετικές 
λέξεις-κλειδιά σχετικά με τον 
αθλητισμό χωρίς 
αποκλεισμούς και τον ενεργό 
ελεύθερο χρόνο. 

Εγώ Μία 
εβδομάδα 

Προετοιμασία 
σχεδίου 
επικοινωνιακής 
στρατηγικής. 

Συνεχίζεται. 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
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2.2.2. Αυτοστοχαστικές ερωτήσεις 
 

● Πώς θα διατηρήσετε την τακτική λειτουργία σας κατά τη διάρκεια της ίδρυσης της νέας 

σας επιχείρησης; 

● Ποιοι είναι οι βασικοί ρόλοι και ευθύνες στην ομάδα σας κατά τη διάρκεια αυτής της 

διαδικασίας; 

● Πώς μπορεί η επιχείρησή σας να ξεπεράσει πιθανές προκλήσεις για τη δημιουργία ενός 

περιβάλλοντος χωρίς αποκλεισμούς; 

● Πώς μπορεί η συνεργασία με τις τοπικές οργανώσεις και τους ενδιαφερόμενους φορείς 

να διευκολύνει αυτή τη διαδικασία; 

 

2.2.3. Ενημερώνετε τακτικά το σχέδιό σας σχετικά με την πρόοδο των 
μέτρων ένταξης 

 

Υλοποίηση λίστας ελέγχου Δεν 
εφαρμόζεται 

Ολοκληρώθηκε Σχόλια 

Αναπτύξτε ένα λεπτομερές σχέδιο και 
προϋπολογισμό για τη νέα επιχείρηση 

   

Οργανώστε τα μέλη της ομάδας και αναθέστε 
καθήκοντα με βάση τις δεξιότητες και τις ικανότητες 
συμπερίληψης 

   

Δημιουργήστε κανάλια επικοινωνίας με τους 
συνεργάτες 

   

Αναπτύξτε στρατηγικές για τη διατήρηση της 
δέσμευσης με την κοινότητα-στόχο κατά την ίδρυση 

   

Εκπαιδεύστε την ομάδα σας σχετικά με τα πρότυπα 
συμμετοχικότητας και προσβασιμότητας 

   

Ορίστε βασικούς δείκτες απόδοσης (KPI) για τη 
συμμετοχή της επιχείρησης 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

Πραγματοποιήστε αξιολόγηση κινδύνου για τις 
πτυχές της ένταξης και σχεδιάστε στρατηγικές 
μετριασμού 

   

Εξασφαλίστε τους απαραίτητους πόρους και 
εργαλεία για τη συμμετοχή 

   

Καθιερώστε ένα σχέδιο έκτακτης ανάγκης για 
εμπόδια ή οπισθοδρομήσεις στη συμπερίληψη 

   

Ενημερώνετε τακτικά το σχέδιό σας σχετικά με την 
πρόοδο των μέτρων ενσωμάτωσης 

   

 
Με την ολοκλήρωση αυτού του σταδίου, θα έχετε όλα τα απαραίτητα εργαλεία για ένα αξιόλογο 

έργο χωρίς αποκλεισμούς. Θα έχετε μια σαφή κατανόηση του τι πρέπει να γίνει για να 

διασφαλιστεί η ένταξη και να είστε έτοιμοι να το αντιμετωπίσετε κατά μέτωπο. 

 

2.3. Εφαρμογή 
 

Το στάδιο της υλοποίησης είναι εκεί που εκτυλίσσεται η δράση! Θεωρήστε αυτή τη φάση ως το 

άνοιγμα της αθλητικής και ψυχαγωγικής σας εγκατάστασης χωρίς αποκλεισμούς - ήρθε η ώρα 

να ζωντανέψετε το όραμά σας. 

 

2.3.1. Άσκηση: Παρακολούθηση προόδου 
Καθώς έχουν ανατεθεί εργασίες και έχουν οριστεί βασικά ορόσημα, τώρα είναι η ώρα να 

παρακολουθείτε τα βήματα που έχετε αποφασίσει. Οι τακτικοί έλεγχοι και ενημερώσεις θα σας 

βοηθήσουν να διατηρήσετε μια επισκόπηση της συνεργασίας, των ευθυνών σας και άλλων 

κρίσιμων βημάτων για τη δημιουργία μιας επιχείρησης χωρίς αποκλεισμούς. 

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον παρακάτω πίνακα για να συμπληρώνετε τις εργασίες που 

θέλετε να ελέγχετε σε τακτική βάση και να συμπληρώνετε τακτικά τον πίνακα για να 

ενημερώνεστε για την πρόοδο της συνεργασίας. 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
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Δραστηριότητα Αρχική 
κατάσταση 

Τρέχουσα 
κατάσταση 

Σύμφωνα 
με το 
σχέδιο 

Αλλαγές που 
έγιναν 

     

     

     

     

     

     

     
 
 

2.3.2. Ερωτήσεις αυτοαξιολόγησης 
 

● Είστε σε καλό δρόμο με το χρονοδιάγραμμα καθιέρωσης για την αθλητική και 

ψυχαγωγική επιχείρησή σας χωρίς αποκλεισμούς; 

● Ποιες προκλήσεις αντιμετωπίσατε και πώς τις αντιμετωπίσατε; 

● Πώς έχει επηρεάσει η νέα επιχείρηση τις σχέσεις σας με την κοινότητα μέχρι στιγμής; 

● Πόσο καλά προσαρμόζεται η ομάδα σας στην προσέγγιση της επιχείρησης χωρίς 

αποκλεισμούς; 

 

2.3.3. Λίστα ελέγχου 

 

Εφαρμογή λίστας ελέγχου Δεν 
εφαρμόζεται 

Ολοκληρώθηκε Σχόλια 

Πραγματοποιούμε τακτικές συναντήσεις της ομάδας 
με επίκεντρο τη συμπερίληψη 

   

Αντιμετωπίζουμε άμεσα τις προκλήσεις της ένταξης 
και αναζητούμε λύσεις 

   

Διατηρούμε τη δέσμευση και τις σχέσεις της 
κοινότητας 
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των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

Ενημερώνουμε τακτικά το σχέδιο ενσωμάτωσης με 
βάση την πρόοδο 

   

Παρέχουμε συνεχή εκπαίδευση και υποστήριξη στα 
μέλη της ομάδας σχετικά με τη συμπερίληψη 

   

Κρατάμε ενήμερους τους εταίρους για την πρόοδο 
της ένταξης 

   

Εξετάζουμε τους KPI που σχετίζονται με τη 
συμπερίληψη και προσαρμόζουμε το σχέδιο εάν 
είναι απαραίτητο 

   

Διασφαλίζουμε ότι τα μέτρα συμπερίληψης 
παραμένουν εντός του προϋπολογισμού 

   

Δοκιμάζουμε και βελτιώνουμε συνεχώς τις πρακτικές 
συμπερίληψης 

   

 
Φτάνοντας στο τέλος αυτού του σταδίου σημαίνει ότι η αθλητική και ψυχαγωγική σας 

επιχείρηση χωρίς αποκλεισμούς λειτουργεί και δεσμεύεται να δημιουργήσει ένα φιλόξενο 

περιβάλλον για όλους. Συγχαρητήρια για το επίτευγμά σας στον κόσμο του αθλητισμού χωρίς 

αποκλεισμούς! 

 

2.3.4. Έμπνευση για περαιτέρω ανάπτυξη 
 

Με βάση τις SPORTS INC. Μελέτες περιπτώσεων και ιστορίες επιτυχίας, έχουμε συλλάβει 

πιθανές εξελίξεις για διάφορα επιχειρηματικά μοντέλα αθλητισμού και αναψυχής χωρίς 

αποκλεισμούς. Αυτές οι ιδέες μπορούν να χρησιμεύσουν ως καταλύτης όταν εξετάζετε την 

πρόοδο πέρα από τη φάση ιδεών για το δικό σας εγχείρημα. 

 

2.3.5. Σχετικοί πόροι 
 

Για να εμβαθύνετε στην κατανόηση αυτού του σχεδίου δράσης και να αξιοποιήσετε τις 

ικανότητες που αναπτύξατε, εξετάστε το ενδεχόμενο να εμβαθύνετε στους ακόλουθους τύπους 

πόρων: 
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αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

● Παρακολούθηση επιχειρηματικών διαδικασιών: Ένας ολοκληρωμένος οδηγός για 

αποτελεσματικές λειτουργίες 

● Ένας πλήρης οδηγός για την παρακολούθηση του έργου, την αξιολόγηση του έργου και 

τον έλεγχο του έργου 

● Οδηγός για τη Φάση Παρακολούθησης και Ελέγχου του Έργου της Διαχείρισης Έργου 

● Ένας οδηγός για αρχάριους για παρακολούθηση και αξιολόγηση χωρίς αποκλεισμούς: 

από το να μιλάς στην πράξη 

 

Άρθρα και παραδείγματα: 

● Παρακολούθηση έργου: τι είναι και γιατί είναι σημαντικό 

● Βασικές αρχές των αθλητικών προγραμμάτων χωρίς αποκλεισμούς 

● Συμβουλές για συμπεριληπτική γλώσσα στον αθλητισμό για άτομα με αναπηρία 

● 4 τρόποι δημιουργίας προγραμμάτων αθλητισμού και αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς για 

παιδιά με αναπηρίες 

● Σπάζοντας τα εμπόδια: Στρατηγικές για την ένταξη στον αθλητισμό 

● Δραστηριότητες Αναψυχής για Άτομα με Αναπηρία: Αγκαλιάζοντας τη Συμμετοχικότητα 

και τη Διασκέδαση 

● Επιχειρηματικό ταξίδι: Ξεπερνώντας τα εμπόδια και αγκαλιάζοντας την ενσυνειδητότητα 

 

2.4. Αξιολόγηση & Κλείσιμο 
 

Καθώς μπαίνουμε στη φάση αξιολόγησης και λήξης του σχεδίου δράσης της SPORTS INC. για 

επίδοξους επιχειρηματίες, είναι σημαντικό να επανεξετάζουμε συστηματικά την πρόοδο που 

έχει σημειωθεί στην ίδρυση της επιχείρησής σας για αθλήματα και αναψυχή χωρίς 

αποκλεισμούς. Αυτή η φάση είναι ζωτικής σημασίας, προσφέροντας πληροφορίες σχετικά με 

την εξέλιξη της επιχείρησής σας προς την ένταξη, την αποτελεσματικότητα των στρατηγικών 

σας και τον συνολικό αντίκτυπο των πρωτοβουλιών σας. 

Αυτό το στάδιο είναι μια ευκαιρία να μάθετε, να εντοπίσετε δυνατά σημεία, να αντιμετωπίσετε 

προκλήσεις και να βελτιώσετε την προσέγγισή σας καθώς συνεχίζετε να αναπτύσσετε την 

επιχείρησή σας. 

 



Σχέδιο Δράσης – ΦΙΛΟΔΟΞΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ 
 

2021-1-PT01-KA220-ADU-000033532    Σελίδα 19 
 

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

2.4.1. Άσκηση: Αξιολογήστε τα αποτελέσματα 
Αξιολογήστε την υλοποίηση αθλητικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων χωρίς εμπόδια, 

χρησιμοποιώντας τον πίνακα αξιολόγησης. Για κάθε πτυχή, αξιολογήστε την τρέχουσα 

κατάσταση της επιχείρησής σας και αφήστε τη στήλη "Προς βελτίωση" για μεταγενέστερο 

προβληματισμό. 

Πτυχή αξιολόγησης Αρχική 
κατάσταση 

Ενδιάμεση 
Κατάσταση 

Τελική 
Κατάσταση 

Προς 
βελτίωση 

Μετρήστε το αποτέλεσμα των 
πρωτοβουλιών σας για τη 
συμπερίληψη 

Δεν ξεκίνησε Σε εξέλιξη Ολοκληρώθηκε 
με επιτυχία 

 

Αξιολογήστε τον αντίκτυπο στην 
ιδέα σας  

Αρνητικός Ουδέτερος Θετικός  

Αναλύστε τα σχόλια από τους 
συμμετέχοντες και την κοινότητα 

Περιορισμένα 
ή Αρνητικά 

Μικτά ή 
Ουδέτερα 

Θετικά και 
ικανοποιητικά 

 

Σκεφτείτε την 
αποτελεσματικότητα της 
εκτέλεσής σας 

Αναποτελεσμ
ατική ή 
Προκλητική 

Μέτρια ή 
Αναπτυσσόμε
νη 

Συνεκτική και 
Παραγωγική 

 

Εφαρμογή λίστας ελέγχου Ανεπαρκής Αποδεκτή Εξαιρετική  

Προσδιορίστε τον αντίκτυπο 
στην ανάπτυξη και την ένταξη 
του οργανισμού σας 

Στασιμότητα ή 
Παρακμή 

Σταθερό ή 
Αυξητικό 

Ενισχυμένη και 
περιεκτική 

 

 
2.4.2. Λίστα ελέγχου 

Μετά την αξιολόγηση, χρησιμοποιήστε μια λίστα ελέγχου για να βεβαιωθείτε ότι έχουν εξεταστεί 
όλες οι πτυχές των πρωτοβουλιών σας χωρίς αποκλεισμούς. Για τα στοιχεία "Σε εξέλιξη", ορίστε 
προθεσμίες για την οργάνωση της ολοκλήρωσης και την παρακολούθηση της συνολικής 
προόδου. 
Πτυχή αξιολόγησης Δεν 

εφαρμόζεται 
Ολοκληρώθηκε Να 

εφαρμοστεί 

Ανάλυση του δημοσιονομικού αντίκτυπου των 
πρωτοβουλιών ενσωμάτωσης 

   

Ανάλυση των σχολίων από τους 
συμμετέχοντες και την κοινότητα 

   

Προβληματισμός για τη συνολική διαδικασία 
και διδάγματα 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

Προσδιορισμός των πτυχών για συνεχή 
βελτίωση 

   

Εκτίμηση του αντίκτυπου στη δυναμική και τη 
συνεργασία της ομάδας 

   

Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των 
δραστηριοτήτων ή των υπηρεσιών σας χωρίς 
αποκλεισμούς 

   

Μέτρηση του αντίκτυπου στην ανάπτυξη και τη 
συμπερίληψη της ιδέας σας 

   

Σχεδιασμός για μελλοντικές βελτιώσεις και 
προσαρμογές 

   

 
Αναλογιστείτε τα ορόσημα που επιτεύχθηκαν και τις προκλήσεις που αντιμετωπίσατε, 

χρησιμοποιώντας αυτά τα ευρήματα για να διαμορφώσετε τα επόμενα βήματά σας στο τοπίο 

του αθλητισμού και της αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς. Συνεχίστε να μαθαίνετε, να 

αναπτύσσεστε και να προσαρμόζεστε και η επιχείρησή σας θα ευδοκιμήσει στο ταξίδι της χωρίς 

αποκλεισμούς. 

Καθώς ολοκληρώνουμε αυτή τη φάση για την SPORTS INC., η συνολική ανασκόπηση της 

προόδου σας είναι ζωτικής σημασίας. Αυτή η ανασκόπηση χρησιμεύει ως στρατηγικό εργαλείο, 

καθοδηγώντας σας να αξιολογήσετε την αποτελεσματικότητα των πρωτοβουλιών σας για 

αθλήματα και αναψυχή χωρίς αποκλεισμούς. Η αναστοχαστική διαδικασία είναι απαραίτητη, όχι 

απλώς μια τυπικότητα, αλλά ένα βήμα προς τη στρατηγική ενίσχυση και μάθηση. 

 

2.4.3. Αυτοστοχαστικές ερωτήσεις 
 

● Επιτύχατε τους στόχους που θέσατε για την πρωτοβουλία σας χωρίς αποκλεισμούς; Αν 

όχι, ποια ήταν τα εμπόδια; 

● Πώς έχει επηρεάσει η πρωτοβουλία τις δραστηριότητές σας, τη συμμετοχή της 

κοινότητας και τη συμμετοχικότητα των υπηρεσιών σας; 

● Ποια μέρη της διαδικασίας ξεπέρασαν τις προσδοκίες και ποια απρόβλεπτα εμπόδια 

συναντήσατε; 

● Ποια διδάγματα από αυτή την εμπειρία μπορείτε να εφαρμόσετε σε μελλοντικά έργα 

ένταξης; 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

 

Προωθήστε αυτές τις πληροφορίες. Είναι τα εργαλεία που θα βελτιώσουν την προσέγγισή σας, 

διασφαλίζοντας ότι το εγχείρημά σας παραμένει ευαίσθητο και δυναμικό στον τομέα του 

αθλητισμού και της αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς. Αυτή η φάση δεν είναι το συμπέρασμα, 

αλλά μια μετάβαση στη συνεχή βελτίωση και ανάπτυξη. Χρησιμοποιήστε αυτήν την αξιολόγηση 

ως βάση για συνεχή ανάπτυξη, διατηρώντας την επιχείρησή σας προσαρμοστική και καινοτόμο 

στο τοπίο χωρίς αποκλεισμούς. 

 

2.4.4. Έμπνευση για περαιτέρω ανάπτυξη 
 

Στην πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης SPORTS INC. έχουμε παράσχει μελέτες περιπτώσεων 

ως σημείο εκκίνησης, έχουμε «σχεδιάσει» μερικά πιθανά επόμενα βήματα για 2 από αυτές τις 

περιπτώσεις, οι οποίες μπορούν να χρησιμεύσουν ως έμπνευση όταν σκεφτόμαστε τη φάση 

ιδεασμού. 

 

2.4.5. Σχετικοί πόροι 
 

Για να βελτιώσετε την κατανόησή σας σχετικά με αυτό το σχέδιο δράσης και να εφαρμόσετε τις 

δεξιότητες και τις γνώσεις που αποκτήσατε, εξετάστε το ενδεχόμενο να διερευνήσετε τους 

ακόλουθους πόρους: 

 

Οδηγίες και “πώς να”: 

● Προώθηση των αθλητικών ευκαιριών για τα άτομα με αναπηρία: από τη βάση στην ελίτ  

● Συμμετοχικές και χωρίς αποκλεισμούς προσεγγίσεις στην αξιολόγηση προγραμμάτων 

αναπηρίας 

● Παρακολούθηση επιχειρηματικών διαδικασιών: Ένας ολοκληρωμένος οδηγός για 

αποτελεσματικές λειτουργίες 

● Ένας πλήρης οδηγός για την παρακολούθηση του έργου, την αξιολόγηση του έργου και 

τον έλεγχο του έργου 

● Οδηγός για τη Φάση Παρακολούθησης και Ελέγχου του Έργου της Διαχείρισης Έργου 



Σχέδιο Δράσης – ΦΙΛΟΔΟΞΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ 
 

2021-1-PT01-KA220-ADU-000033532    Σελίδα 22 
 

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 
 

● Ένας οδηγός για αρχάριους για παρακολούθηση και αξιολόγηση χωρίς αποκλεισμούς: 

από το να μιλάς στην πράξη 

● Αποτελεσματικές ασκήσεις ιδεασμού &; πώς να τις χρησιμοποιήσετε 

● Τα 5 βήματα του ιδεασμού σχεδιασμού προϊόντων 

● Πώς να επιλέξετε την καλύτερη ιδέα μέχρι το τέλος μιας συνεδρίας ιδεών 

Άρθρα και παραδείγματα: 

● Αγορά χωρίς αποκλεισμούς 

● Η ευκαιρία ανάπτυξης στο μάρκετινγκ σε άτομα με αναπηρίες 

● 5 τεχνικές μάρκετινγκ για την προσέγγιση πελατών με ειδικές ανάγκες 

● Κορυφαία 5 εργαλεία διαχείρισης έργων για χρήστες του Google Workspace 

Αξιοποιώντας πλήρως τους πόρους που παρέχονται, μπορείτε να διευρύνετε την κατανόησή 

σας και να ενισχύσετε τις δυνατότητές σας, ζωτικής σημασίας για την αποτελεσματική 

διεξαγωγή του σταδίου αξιολόγησης και λήξης του σχεδίου δράσης SPORTS INC. Αυτή η 

ενισχυμένη επάρκεια όχι μόνο βοηθά τις τρέχουσες πρωτοβουλίες σας, αλλά και εμπλουτίζει τις 

μελλοντικές επιχειρήσεις. Με αυτή τη σταθερή βάση γνώσεων, είστε καλύτερα εξοπλισμένοι για 

να συμμετάσχετε σε ουσιαστικές συνεργασίες, να πλοηγηθείτε γρήγορα στο εξελισσόμενο τοπίο 

της βιομηχανίας αθλητισμού και αναψυχής χωρίς αποκλεισμούς και να κατευθύνετε την 

επιχείρησή σας προς τη βιώσιμη ανάπτυξη και επιτυχία. 

 

 

 
 
 
 


